北市大附小108學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
	科目/領域別： 英語文                           設計者：蔡慧美

	學習階段： 第 二 學習階段(國小 三四  年級)           教學年級：  三年級 ( 下學期)

	單元名稱： Weather (Our Discovery Island2 Pearson美版)

	教學資源/設備需求：  
投影機、網路、電腦、 電子白板(smartboard套裝軟體)

	總節數： 4節    
    第一節: 情境導讀、單字cloudy, sunny, rainy, windy, snowy, cool, warm, hot, cold, freezing
    第二節: 歌曲、單字與句型What day is today? It’s Monday. What’s the weather like? It’s sunny.
    第三節: 跨領域學習-觀察天氣、分享觀察到的天氣特性、天氣報告初稿修訂完成一周天氣海報小組合作英語播報一周氣象(配合自然領域)
    第四節: 天氣故事劇示範短片合作討論表演不同天氣的故事劇內容、練習、欣賞與回饋

	核心素養、學習重點（含學習表現與學習內容）、學習目標對應情形

	核心
	


素養
	總綱
	B1符號運用與溝通表達
  具備理解及使用語言、文字、數理、肢體及藝術等各種符號進行表達、溝通及互動的能力，並能了解與同理他人，應用在日常生活及工作上。
B2科技資訊與媒體素養
  具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相關倫理及媒體識讀的素養，俾能分析、思辨、批判人與科技、資訊及媒體之關係。
B3藝術涵養與美感素養
具備藝術感知、創作與鑑賞能力，體會藝術文化之美，透過生活美學的省思，豐富美感體驗，培養對美善的人事物，進行賞析、建構與分享的態度與能力。
C2人際關係與團隊合作
  具備友善的人際情懷及與他人建立良好的互動關係，並發展與人溝通協調、包容異己、社會參與及服務等團隊合作的素養。

	
	英語文課綱
	英語文核心素養
英-E-B1具備入門的聽、說、讀寫英語文能力。在引導下，能運用所學、字詞及句型進行簡易日常溝通。
英-E-B2具備使用各種資訊科技媒材進行自我學習的能力，以增進英語文聽說讀寫綜合應用能力及文化習俗之理解。
英-E-C2積極參與課內英語文小組學習活動，培養團隊合作精神 。

	
	跨領域課綱
	自然科學核心素養
自-E-B3 透過五官原始的感覺，觀察週遭環境的動植物與自然現象，知道如何欣賞美的事物。

	學習
重點
	學習表現
	L2-1能聽懂中年段所習得的字詞。
S2-1能說出中年段所習得的字詞。
R2-3能讀懂中年段所習得的句子。
W2-2能依英文書寫格式抄寫中年段所習得的句子。
I2-2能聽懂、讀懂、說出並寫出中年段所習得的字詞。
◎A0-1樂於參與各種課堂練習活動。
◎M0-2能運用情境中非語言訊息，幫助學習。
tr -Ⅱ-1能知道觀察、記錄所得自然現象的結果是有其原因的，並依據習得知識。

	
	學習內容
	INd-Ⅱ-6I一年四季氣溫會有所變化，天氣也會有所不同。 氣象報告可以讓我們知道天氣的可能變化。 

	議題融入
	無                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

	與其他領域的連結
	自然科學領域

	學習目標
	1. 能用五官觀察常見的天氣狀態
2. 能以形容詞說出觀察天氣的特點
3. 能製作海報介紹一周天氣並能小組合作報告內容與分享
4. 能聽懂同儕的發表分享及給予正向回饋。

	單元教學活動
	評量策略

	1、 引起動機Warm up 
(一)用簡報照片喚起平時看天氣的回憶，透過引導，運用所學過的形容詞敘說平時看到的天氣特徵，用英語口頭分享常見的天氣
1. What’s the weather like?
It’s sunny /rainy/ windy/ cloudy/ snowy
2. Do you like sunny/rainy/ windy/cloudy/snowy days?
Yes, I do. /No, Idon’t.
3. Why do you like sunny/rainy/windy /cloudy/ snowy days?
(讓學生發表想法)
 (二)透過課本情境圖，引導進入主題Weather
[image: C:\Users\swj\Desktop\IMG-4812.jpg]
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Where are they? What’s the weather look like?
What is Professor Bloom/ Princess Emily doing there?
(An Open-ended Question~inspires students to think by observing the context.)
(三)導入天氣單字教學, 套用It’’s  …/ I like…days./ I don’t like …days句型，看圖照樣造句。[image: C:\Users\swj\Desktop\IMG-4813.jpg]
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2、 延伸活動Extended Activities
(1) 為了能更生動地描述天氣，跟學生討論除了課本教的形容詞，
透過欣賞國內外記者播報氣象方式，
整理討論還有哪些描述天氣的字可以運用，和學生一起整理表格:
	學過的字
	新學的字

	Sunny
Rainy
Cloudy
Windy
Hot
Cold
Cool
Warm
Freezing
	It’s blue skies./ clear skies
It’s raining heavily. / It’s raing cats and dogs./It’s pouring./ It’s drizzling.
Partly cloudy/ Mostly cloudy
Thundershower/ thunderstorm
Stormy
It’s overcast today.


(2) Guessing Game 派一位自願者上台，請他表演一種天氣狀態，老師問全班What’s the weather like? 孩子們必須用
It’s sunny/cloudy/windy/rainy/hot/cold/freezing/warm/cool.等句型猜出台上表演者要呈現的天氣狀態
(3) 唱Days of the Week 英語歌曲並透過遊戲複習曾學過的星期生字
Sunday/ Monday/ Tuesday/ Wendesday/ Thursday/ Friday/ Saturday
(4) 擷取中央氣象局的一周天氣概況轉換成英語版模式練習
	5/17
SUNDAY
	5/18
MONDAY
	5/19
TUESDAY
	5/20
WEDNESDAY
	5/21
THURSDAY
	5/22
FRIDAY
	5/23
SATURDAY

	[image: ]
Sunny with  afternoon thundershower 
25 - 34
	[image: ]
  Mostly cloudy
25 - 33
	[image: ]Cloudy with thundershower
24 - 27
	[image: ]
Mostly cloudy with thundershower
23 - 28
	陰陣雨或
雷雨
Thundershower
   
24 - 28
	陰陣雨或
雷雨
Thundershower
24 - 28
	陰陣雨或
雷雨
Thundershower
24-28


(5) “I’m a weatherman.”一週氣象報告初稿設計 與口說練習
如:  It’s sunny with afternoon thundershower on Sunday.
　      It’s mostly cloudy on Monday.
        It’s cloudy with thundershower on Tuesday.
(6) 每人製作7天字卡(藍) +10張天氣字卡(白)=17張字卡
同時翻動藍白卡各一張，看誰先說出It’s rainy on Tuesday.
(7) 根據先備經驗，創意設計自己夢想的一周天氣概況(如附件)

三、回饋活動Wrap UP & Feedback Activities
(一) 欣賞同學的My Favorite Weather或My Dream Weather報告，對發表的同學給予正向回饋、適時鼓勵與指導。
(二) 天氣故事劇示範短片合作討論表演不同天氣的故事劇內容、練習、欣賞與回饋
Mind Map 心智繪圖整理不同天氣可能會從事的活動　
Brainstorming 腦力激盪，將不同天氣從事的活動串成4格漫畫
[bookmark: _GoBack]Act Out 小組討論如何將4格漫畫表演成故事劇
如: On a sunny day, I go out to play basketball.  
After playing basketball, I feelhot. 
I drink iced water on a hot day. Wow! It’s cool! 
Suddenly, it’s overcast and rainy.
I get wet and feel cold.
Mom cooks a hot pot for me. 
I feel warm now. I give my mom a warm hug.
說明: 表演過程中可以加上對話與動作表情，但不能說出跟天氣有關的關鍵字，表演後讓觀眾猜整齣戲共包含那些跟天氣有關的字
(三) 小組回饋與分享Turn and Talk
       Students share what they’ve learned during the various activities and how to make each activity more meaningful.

	觀察評量
學生能認真參與活動
口語評量
· 學生能聽懂老師的描述
· 學生能回答老師的提問
· 學生能運用句型做口語替換練習













觀察評量
學生能認真參與活動
口語評量
· 學生能聽懂老師的描述
· 學生能回答老師的提問
· 學生能運用句型做口語替換練習



實作評量
· 學生能回憶舊經驗，並思考運用不同的觀察方式可能可以了解的天氣特質，並學習討論可能的形容詞或用字。










口語評量
· 學生能聽懂老師的描述
· 學生能跟讀新學的形容詞
· 學生能運用新學的形容詞於句子中



觀察評量
學生能認真參與活動
實作評量
· 能從實際的天氣觀察紀錄經驗中，整理出具體有條理的重點摘要。
· 學生能整理仿作練習單。
· 學生能發揮創意設計屬於自己的一份圖文並茂的My Favorite Weather或My Dream Weather的小海報。

觀察評量
學生能認真參與活動

口語評量
· 學生能掌握發音概念，針對關鍵字詞能發出正確的聲音。
實作評量
· 學生能根據發音概念拼出正確的關鍵字詞
· 學生能依老師指示，完成攝影報告與填好自評表
· 學生能回饋與分享活動中的成長收穫與提出可以更好的地方。


	

	附錄： (學習單、評量表格…)
My Dream Weather
我的夢想天氣Class____No.__Name_________

	
	5/17
SUN
	5/18
MON
	5/19
TUES
	5/20
WED
	5/21
THURS
	5/22
FRI
	5/23
SAT

	Weather Report
氣象報告
	[image: ]
Sunny with
Afternoon  shower
	[image: ]
Mostly Cloudy
	[image: ]
Thundershower
	[image: ]
Thundershower

	[image: ]
Thundershower
	[image: ]
Thundershower
	[image: ]
Thundershower

	My Dream
我的夢想一周天氣
	
	
	
	
	
	
	






英語口頭報告評量表[image: 「角落生物」的圖片搜尋結果]

Oral Presentation Rubrics
Class:___________ No._________ Name_____________
A. Teacher Evaluation老師評分 25%
	Criteria評分標準
	10%
	25%
	50%
	75%
	100%

	Vocal Expression
口語表達流暢。
	1
	2
	3
	4
	5

	Volume
可清楚聽見的聲音。
	1
	2
	3
	4
	5

	Speed
講話的速度適當。
	1
	2
	3
	4
	5

	Pronunciation
發音正確
	1
	2
	3
	4
	5

	Performance
整體表現
	1
	2
	3
	4
	5














B.Self-Evaluation自我評分 (自己填寫) 25%
	Criteria評分標準
	10%
	25%
	50%
	75%
	100%

	Responsibility
我負責任做好自己的工作。
	1
	2
	3
	4
	5

	Problem Solving
我遇到問題時，想辦法解決。
	1
	2
	3
	4
	5

	Preparation
我口試前有充分的準備、練習。
	1
	2
	3
	4
	5

	Presentation
我對自己的報告表現很滿意。
	1
	2
	3
	4
	5

	Reflection
我知道自己的報告優缺點，並努力修正
	1
	2
	3
	4
	5
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